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■一戸建ての土間収納について調査(抜粋)
今回のレポートは、一戸建ての玄関周りをすっきりさせる話題の土間収納について、調査データ（アイフルホーム

調べ）、施工事例などについてご紹介しています。

ＮＥＷＳ ＬＥＴＴＥＲ

【調査結果】 ２０１３年１１月調査。一戸建てに住む２０代から６０代の既婚女性（夫と同居）６７０名が回答。

●できれば玄関の土間に置きたい物の BEST5 は、傘、長靴、ガーデニング用品、自転車、ベビーカー

  … 傘（１位：７９．０％）、長靴（２位：５９．７％）、ガーデニング用品（３位：４６．６％）

●玄関の土間に置きたい理由は、「外で使うから」「泥や雨で汚れ・濡れているから」

  … 外で使うため（６５．２％）、泥などで汚れている（６１．４％）、雨水などで濡れている（５８．０％）

●玄関の土間に置きたいけど、自宅の玄関は手狭であるとの回答が８割に！

  … 非常に手狭である（３１．８％）、手狭である（４８．３％）と８割（８０．１％）の方が手狭と回答

●お住まいの玄関（土間）でお悩みのことは、「泥汚れ」と「収納スペース」

  … 泥の付いた物により、床が汚れてしまう（１位：３４．５％）、狭くて収納スペースが少ない（２位：３２．４％）

●お住まいの玄関に土間収納がある方が 11.5％

… 付けて良かった方が９７．２％。改良点は「もっと広いスペースが欲しい」（１位：３５．２％）

●お住まいに土間収納がない方で、あると便利だと思う方が９０．３％

   … 土間収納への要望は、「広いスペース」「棚を付けたい」「大きな靴箱」が BEST3

２０１３.１２
株式会社ＬＩＸＩＬ住宅研究所

アイフルホームカンパニー

土間収納で

玄関周りをすっきり！
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■失敗しない土間収納の計画ポイント

ポイント 1：外と室内の境界となる玄関スペースは意外とモノがあふれやすい場所
子どもが小さいときはベビーカーや子どもの自転車、遊び道具など、また、傘や長靴などの雨具も外

には置きたくないけれど、室内には入れたくないものです。ゴルフバックや釣り道具、野球やサッカー

などのスポーツ用品なども同様に外には置きたくないけれど、室内にしまうにはちょっと抵抗が・・・と

考える方は多いと思います。

このように、外と室内の境界となる玄関スペースは意外とモノがあふれやすい場所なのです。そこで

活躍するのが『玄関土間収納』です。

⇒ 調査結果：玄関の土間には多岐にわたる多くの物を置きたいとの要望大

ポイント２：土間収納の大きさの目安 『家族の持ち物×1.２倍程度の余裕』
玄関スペースは、リビングやダイニングと違って人が普段過ごすスペースとは異なるため、敷地や予

算などの関係上、結果として靴や傘が置ければ・・・と小さくする傾向があります。

⇒ 調査結果：玄関の土間に置きたいけど、自宅の玄関は手狭であるとの回答が８割に！

土間収納計画のポイントは、まずは“何を収納したいか”を手持ちのものと今後ある程度購入する予定

のあるものを事前に検討し、それにあわせた広さ・スペースを考えること。

年々モノは増えていきますので、実際には今持っているもの「＋２割程度の余裕」を持って玄関土間収

納を考えると良いでしょう。

⇒ 調査結果：お住まいに土間収納がある方で満足していない点は「もっと広いスペースが欲しい」

（１位：３５．２％）

■プラン例
  ●玄関奥に土間収納！お帰りどろんこ動線プラン

アイフルホームの提案する“キッズデザイン”の住まい！その一つとし

て、玄関奥に「玄関→洗面脱衣室→浴室」へとつながる動線『お帰りど

ろんこ動線』という提案です。

玄関入って手前①はご家族やお客様が通常使用する動線。

さらに奥に行くと土間収納となっており、傘や長靴、ガーデニング用品

などを置くスペースとなり、さらに、②子どもが外でどろんこになって遊

んで帰ってきても、室内を通らず、そのまま洗面脱衣室→浴室に行ける

ように配慮した土間収納兼動線となっています。

●玄関横に土間収納！土間収納から中庭へと直接出られるプラン

玄関横に土間収納を設け、さらにその土間収納から中庭へと

直接出られる「玄関→土間収納→中庭」へとつながる動線

提案です。

お庭で日曜大工やバーベキューなど、アウトドアが趣味のご家

族は、工具やバーベキューコンロ、椅子などを手軽に保管して

おけるスペースとして土間収納が活躍します。

②

①

土間収納



- 3 -

■できれば玄関の土間に置きたい物は、傘、長靴、ガーデニング用品、自転車、ベビーカー

できれば居室には入れないで、玄関の土間に置いておきたい物を複数回答で選んでいただいたところ、傘（１

位：７９．０％）、長靴（２位：５９．７％）、レインコート/雨具（６位：３７．９％）など雨具関連の物が上位となっています。

続いて、ガーデニング用品/園芸用の土・肥料・スコップ（３位：４６．６％）、バケツやホース（７位：３７．８％）、洗車用

品（８位：３５．２％）など外回りの用具となっています。

さらに、自転車（４位：４５．１％）、ベビーカー（５位：３８．２％）、子供の三輪車など（９位：３５．１％）など移動用品

がＢＥＳＴ１０入りしています。また、１０位には、収集までのゴミ（３４．２％）が入り、玄関の土間には多くの物を置き

たいとの要望が伺えました。

Ｑ1．できれば居室には上げないで、玄関の土間に置いておきたい物 ｎ＝670（複数回答）

順位 実数 比率

１ 傘（傘立て） 529 79.0%

２ 長靴 400 59.7%

３ ガーデニング用品（園芸用の土・肥料・スコップなど） 312 46.6%

４ 自転車 302 45.1%

５ ベビーカー 256 38.2%

６ レインコート（雨具） 254 37.9%

７ バケツやホース 253 37.8%

８ 洗車用品 236 35.2%

９ 子どもの三輪車など 235 35.1%

１０ 収集までのゴミ 229 34.2%

１１ アウトドア用品（バーベキュー用品など） 204 30.4%

１２ 野球・サッカーなどスポーツ用品 187 27.9%

１３ 杖 179 26.7%

１４ 子どもの遊び道具 157 23.4%

１５ 外出用の車椅子 156 23.3%

１６ ゴルフバッグ 137 20.4%

１７ つり道具 122 18.2%

１８ ダンボール 118 17.6%

■玄関の土間に置きたい理由は、「外で使うから」「泥や雨で汚れ・濡れているから」
玄関の土間に置いておきたい理由を複数回答で質問したところ、原則的に外で使うもののため（１位：６５．２％）、

泥などで汚れているから（２位：６１．４％）、雨水などで濡れているため（３位：５８．０％）が上位となっています。

Ｑ2．玄関の土間に置きたい理由 （複数回答）※Ｑ１で土間に置きたいものは無いとの回答者を除く ｎ＝617

実数 比率

原則的に外で使うもののため 402 65.2%

泥などで汚れているから 379 61.4%

雨水などで濡れているため 358 58.0%

玄関にあると使うとき便利なため 291 47.2%

居室内(リビングなど)に置くと邪魔なため 228 37.0%

居室内に収納できる所が無い(少ない)ため 151 24.5%

臭うため 91 14.7%

玄関の土間って

こんなに置きたい

物があるの？！

確かに泥物、濡

れ物は居室には

入れたくないで

すね！

【子ども博士】

子ども目線で“みんなに

やさしい家づくり”について

研究しているキッズデザイン

研究所の天才博士

調査レポート
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■玄関の土間に置きたいけど、自宅の玄関は手狭であるとの回答が８割に！
これらの物を置くにはお住まいの玄関の土間では手狭ですか？との質問に、非常に手狭である（３１．８％）、

手狭である（４８．３％）となり、８割（８０．１％）の方が手狭であると思っていることが判明しました。

Ｑ３．お住まいの玄関の土間は、これら物を置くには手狭ですか？

実数 比率

非常に手狭である 196 31.8%

手狭である 298 48.3%

十分にスペースがある 123 19.9%

■お住まいの玄関（土間）でお悩みは、「泥汚れ」と「収納スペース」
お住まいの玄関（土間）でお悩みを複数回答で質問したところ、泥の付いた物により、床が汚れてしまうこと（１

位：３４．５％）、狭くて収納スペースが少ないこと（２位：３２．４％）、雨の日に玄関の土間が濡れて跡がつくこと（２

位：３２．４％）が BEST３となっています。続いて、靴箱に収納できない靴が多く出ていること（４位：２９．１％）、家族

が靴を靴箱に入れてくれないこと/脱ぎっぱなしの靴が多い（５位：２６．３％）と靴の収納に関するお悩みとなってい

ます。一方、お悩みのことは無いとの回答１６．９％に止まり、８割以上の方が何らかのお悩みをお持ちのことが明

らかになりました。

Ｑ４．お住まいの玄関（土間）でお悩みのことは？ （複数回答）n＝670

順位 実数 比率

１ 泥の付いた物により、床が汚れてしまうこと 231 34.5%

２ 狭くて収納スペースが少ないこと 217 32.4%

２ 雨の日に玄関の土間が濡れて跡がつくこと 217 32.4%

４ 靴箱に収納できない靴が多く出ていること 195 29.1%

５ 家族が靴を靴箱に入れてくれないこと（脱ぎっぱなしの靴が多い） 176 26.3%

６ 色々な物が置いてあり、雑然としていること 170 25.4%

７ 靴などの臭いが気になること 137 20.4%

８ 傘が多く、傘立てに収まらないこと 82 12.2%

９ その他 3 0.4%

特に無い 113 16.9%

■お住まいの玄関に土間収納がある方が 11.5％。付けて良かった方が 97.2％
お住まいの玄関に土間収納がある方は１１．５％となり、その土間収納を付けて良かったと思っている方が９７．

２％と非常に高いことが判明しました。

Ｑ５．お住まいの玄関（土間）に土間収納がありますか？

実数 比率

土間収納がある 71 11.5%

土間収納はない 546 88.5%

Ｑ６．玄関に土間収納を付けて良かったですか？

実数 比率

付けて良かった 69 97.2%

良くなかった 2 2.8%

※Ｑ１で土間に置きたいものは無いとの回答者を除く 回答：617

※Ｑ５で玄関に土間収納がある方が回答 回答：71

※Ｑ１で土間に置きたいものは無いとの回答者を除く 回答：617

調査レポート
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■玄関に土間収納がある方も、改良点は「もっと広いスペースが欲しい」がＴＯＰ
お住まいに土間収納がある方へ、満足していない点を複数回答で選んでいただいたところ、満足しているとの回

答が３３．８％。満足していない点では、もっと広いスペースが欲しい（１位：３５．２％）、洋服かけを増やしたい/付

けたい（２位：２５．４％）、棚を多くしたい/付けたい（３位：２３．９％）などスペースや収納に関することが上位となり

ました。

Ｑ７．お住まいの土間収納で満足していない点は （複数回答）

順位 実数 比率

１ もっと広いスペースが欲しい 25 35.2%

２ 洋服かけを増やしたい（付けたい） 18 25.4%

３ 棚を多くしたい（付けたい） 17 23.9%

４ 換気を良くしたい 14 19.7%

５ 大きな靴箱が欲しい 5 7.0%

６ 天井をもっと高くしたい 2 2.8%

７ 居室から直接入れるようにしたい 2 2.8%

不満は無い（満足している） 24 33.8%

■土間収納があると便利だと思う方が 90.3％に達する
お住まいの玄関に土間収納が無い方へ、土間収納があれば便利だと思うか？と質問したところ、「便利だと思う」

との回答が約９割（９０．３％）に達しており、「土間収納を付けておけば良かった」との意識が高いことが判明しまし

た。

Ｑ８．お住まいに土間収納があると便利だと思いますか？

実数 比率

便利だと思う 493 90.3%

便利だと思わない 53 9.7%

■土間収納を設置する時は、「広いスペース」「棚を付けたい」「大きな靴箱」が BEST3
お住まいの玄関に土間収納が無く、土間収納があれば便利だと思う方４９３名に、どのような土間収納が欲しい

か？複数回答で選んでいただいたところ、「広いスペース」（１位：５５．２％）、続いて「棚を付けたい」（２位：５０．

１%）、「大きな靴箱」（３位：４８．９％）です。

Ｑ９．お住まいの玄関にどのような土間収納が欲しいと思いますか？（複数回答）

順位 実数 比率

１ 広いスペース 272 55.2%

２ 棚を付けたい 247 50.1%

３ 大きな靴箱 241 48.9%

４ 洋服かけを付けたい 188 38.1%

５ 換気をしたい 182 36.9%

６ 高い天井 111 22.5%

７ 居室から直接入れるようにしたい 78 15.8%

その他 5 1.0%

特に無い 26 5.3%

※Ｑ５で玄関に土間収納がある方が回答 ｎ＝71

※Ｑ５で玄関に土間収納が無い方が回答 回答：546

※Ｑ８で土間収納があると便利だと思う方が回答 ｎ＝493

実際に使って

みると手狭と思

うのです！

失敗しないためには、

事前にしっかり検討

しなくては！

調査レポート
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■取材・撮影ができる事例

■土間収納の設置した住まい＆ご家族（取材・撮影も可）

施工事例

〈アイフルホーム越谷店モデルハウス>

Ｐ.２記載の『お帰りどろんこ動線』

玄関土間収納

〈レジリエンス住宅 ＣＨ１４>

花粉などを部屋に持ち込まないためのコート掛けや

備蓄庫として玄関土間収納を活用

〈取材可能 施工実例>

※アイフルホーム越谷店施工

■お客様情報■

お客様名：Ｓ様

家族構成：奥様

年齢：20 代後半

住所：埼玉県越谷市

＜補足＞

長期優良住宅、太陽光発電システム、

HEMS（家庭用エネルギー管理システム）等

が設置されています。

玄関土間

土間収納

〈Ｓ様邸〉玄関土間収納間取り

※アイフルホーム越谷店施工
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■玄関は住まいの顔！？

●大切な来客がある場合、玄関を整理・掃除する方が 88.4％
大切なお客様の訪問。室内の整理・掃除に加え、玄関周りも

キチンとしたいもの。今回の調査では、このような時、玄関を

整理・掃除する方が８８．４％と多数となりました。

●すっきりした玄関は、住む方のイメージアップ！96.6％
お知り合いのお宅に訪問した際、玄関がすっきりしていると、

住む方のイメージアップに結びつくか？との質問に、イメージ

アップに結びつくとの回答が９６．６％に達しました。

すっきりした玄関は来客者に好印象を与えるようです。

●玄関においてあるもので、何故ここに？（フリーアンサー）
   お知り合いのお宅に訪問した際、何故玄関においてあるのか理解できない物やセンスを疑う物などについて、

フリーアンサーで記載いただきました。玄関には多岐にわたる物が置いてあることが判明しました。

  

≪何故玄関にあるの？≫

  ・食品  … お菓子、買い置きのお米、泥の付いた野菜、たまねぎ、果物、ケース買いしたビール

  ・ペット … 亀、インコ、猫、犬、金魚鉢

  ・置物   … 蛙の置物、狸の置物、馬の置物、陶器の壷（花無し）、屏風、トロフィー

  ・人形   … 雛人形、アニメキャラクターのフィギュア、自作の人形、ぬいぐるみ

  ・絵・写真 … 家族の写真、結婚式の写真、自作の写真・絵・書、子供が書いた絵、魚拓

  ・用品   … トイレの掃除道具、掃除機、灯油、ゴミ袋、ダンボール、蚊取り線香

  ・携帯品 … かばん、鍵、本

  ・その他  … 竹刀、おまじないグッズ

■調査概要

・対象者 全国の既婚女性（夫と同居） 一戸建ての持家の方 ６７０サンプル

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 全体

１３２ １３４ １３２ １３５ １３７ ６７０

・調査地域

北海道 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 中国地方 四国地方 九州地方 全体

３２ ３７ ２３５ １３１ １５２ ３０ １４ ３９ ６７０

４．８％ ５．５％ ３５．１％ １９．６％ ２２．７％ ４．５％ ２．１％ ５．８％ １００％

・調査時期  ２０１３年１１月中旬

・調査方法  インターネットを通じてのＷＥＢ調査

コラム

Ｑ．大切な来客の際、玄関を整理・掃除しますか

実数 比率

必ずしている 257 38.4%

できるだけしている 335 50.0%

あまりしていない 69 10.3%

まったくしていない 9 1.3%

全体 670 100％

Ｑ．お知り合いの家に行った時、玄関（土間）が

すっきりしていると、住む方のイメージ

アップに結びつきますか？

実数 比率

イメージアップに結びつく 647 96.6%

イメージアップに結びつかない 23 3.4%

全体 670 100％
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